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WAARNEMEND VOORZITTER : Mevrouw
Mieke Van Hecke

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 14.58
uur.

Vraag om uitleg van de heer Carl Decaluwe tot de
heer Dirk Van Mechelen, Vlaams minister van
Economie, Ruimtelijke Ordening en Media, over
Euro 2000 en de regionale televisie

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van de heer Decaluwe tot de heer Van Mechelen,
Vlaams minister van Economie, Ruimtelijke Orde-
ning en Media, over Euro 2000 en de regionale te-
levisie.

De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe : Mevrouw de voorzitter,
mijnheer de minister, geachte collega’s, we hebben
het al een aantal keren gehad over de mobiliteit tij-
dens Euro 2000. Over de problematiek van de re-
gionale zenders hieromtrent hebben we nog niet
gesproken.

Deze zenders vrezen dat ze tijdens Euro 2000 vol-
ledig buitenspel zullen worden gezet. Ze zijn er
niet over te spreken dat de openbare omroepen
VRT en RTBF zowel voor de wedstrijdverslagen
als voor het randgebeuren – interviews van spelers
die aankomen in het hotel of op de training, ge-
sprekken met stewards, enzovoort – de regionale
zenders zouden weren. De beide omroepen eisen
de volledige exclusiviteit op voor de cameraploe-
gen.

In Vlaanderen moet nochtans het decreet op de
vrije nieuwsgaring worden toegepast. In artikel 4
van het bewuste decreet staat dat het recht van
vrije toegang en opname door de organisator
slechts in één uitzonderlijk geval kan worden be-
perkt, namelijk als de veiligheid in het gedrang is
en bij het voorkomen van hinder voor het verloop

van evenementen. In dat geval moet de organisator
voorrang geven aan de exclusiviteitshouder. Indien
er geen exclusiviteitshouders zijn, moet men voor-
rang verlenen aan de omroepen, erkend door de
Vlaamse Gemeenschap of aan andere omroepen,
zoals die in dalende volgorde vermeld staan in arti-
kel 41, paragraaf 1 van het decreet van 25 januari
1995.

De openbare omroep maakt er zich nogal laconiek
van af en vraagt zich af waar de regionale omroe-
pen zich druk om maken. Samen krijgen ze immers
één accreditatie. Dat was trouwens ook de vraag
van de Unie van Europese Omroepen. Het filmen
mag zich volgens de Unie niet beperken tot de sta-
dions alleen. Artikel 4 van het decreet is bijzonder
duidelijk. Het is dan ook ondenkbaar dat regionale
omroepen onderling afspraken moeten maken
over het gebruik van die accreditatie. Indien de in-
lichtingen die ik heb gekregen kloppen, dan wordt
het decreet op de vrije nieuwsgaring met de voeten
getreden.

Mijnheer de minister, is dat decreet integraal van
toepassing op Euro 2000 ? Over de Heizel kan er
naar aanleiding van een uitspraak van het Arbitra-
gehof een probleem zijn. De vraag is of dat stadion
al dan niet in het Brussels Gewest ligt. Voor de an-
dere evenementen in Vlaanderen is de situatie ech-
ter bijzonder duidelijk. Dit decreet is niet van toe-
passing in Wallonië.

De organisator moet zich toch aanpassen aan de
wetgeving ! Over welke middelen beschikt u om
inzake de organisatie alle modaliteiten van dit de-
creet te laten toepassen, meer bepaald voor de re-
gionale omroepen ?

De voorzitter : Minister Van Mechelen heeft het
woord.

Minister Dirk Van Mechelen : Mevrouw de voor-
zitter, geachte collega’s, het aangehaalde decreet is
me welbekend. Het heeft het voorwerp uitgemaakt



van vrij geanimeerde debatten in deze commissie.
Ik durf er dan ook niet aan te twijfelen dat de
vraagsteller, die ook indiener was van het decreet,
de tekst nog uit het hoofd kent.

Artikel 13 stelt dat het decreet niet van toepassing
is op de vóór 1 januari 1998 afgesloten exclusivi-
teitscontracten. Het contract betreffende Euro
2000 werd reeds op 2 maart 1994, dus lang voor die
datum, afgesloten. De vraag om dit decreet in al
zijn modaliteiten, en meer specifiek naar de regio-
nale omroepen te laten toepassen, is derhalve zon-
der voorwerp.

Het decreet van 17 maart 1998, waarvan de heer
Decaluwe één van de initiatiefnemers was, maakt
het de Vlaamse regering alleen maar mogelijk spe-
cifieke modaliteiten voor de korte berichtgeving
van competities uit te werken. In artikel 11 staat
echter dat ‘het Vlaams Commissariaat voor de
Media belast is met het toezicht op de naleving en
de sanctionering van de inbreuken door de omroe-
pen op de bepalingen van dit decreet’.

De VRT en RTBF zijn wat de randgebeurtenissen
betreft door bijkomende beperkende contractuele
bepalingen van de UEFA-EBU gebonden. Daar-
naast zijn ook de beschikbare accreditaties be-
perkt. Er werd ook contractueel afgesproken waar
die accreditaties toegang toe verlenen binnen het
rechtenpakket. Zo kan bijvoorbeeld alleen Forto
2000 – het samenwerkingsverband tussen NOS,
VRT en RTBF voor Euro 2000 – de spelers volgen
tussen de bus en de kleedkamers. De accreditaties
geven daar geen toegang toe. De VRT heeft daar-
over geen beslissingsrecht.

De VRT voert op dit ogenblik gesprekken met de
heer Persyn van WTV om na te gaan onder welke
voorwaarden een accreditatie kan worden afge-
staan vanuit het VRT-pakket aan een ploeg die ge-

meenschappelijk zou optreden voor de regionale
omroepen. De VRT is hier niet toe verplicht. Zij
staat dus vrijwillig een accreditatie van haar eigen
ploegen af. Het spreekt voor zich dat men naar een
win-winsituatie streeft.

De overeenkomst met de heer Persyn is nog niet
afgerond. Hij heeft wel bevestigd dat hij gemanda-
teerd is voor en door alle regionale zenders. Het is
logisch dat één vertegenwoordiger dialogeert met
de openbare omroep. Hieruit blijkt duidelijk dat de
VRT zijn exclusief recht zodanig wenst uit te oefe-
nen dat de belangen van andere omroepen en van
hun kijkers minimaal worden geschaad. De open-
bare omroep heeft een bijzonder correcte positie
ingenomen.

Ik kan u nu reeds meedelen dat de VRT aan een
gelijkaardige oplossing voor de Olympische Spelen
werkt. De openbare omroep heeft een positieve in-
gesteldheid ten opzichte van de verzuchtingen van
de regionale omroepen. Het decreet is jammer ge-
noeg niet van toepassing omdat het contract reeds
lang geleden was afgesloten. Inzake het toezicht is
niet de minister van Media, maar wel het Vlaams
Commissariaat voor de Media gemachtigd hierop
te antwoorden.

De voorzitter : De heer Decaluwe heeft het woord.

De heer Carl Decaluwe : Ik dank de minister voor
zijn duidelijk antwoord. Indien de voetbalbond of
de VRT me hadden geantwoord, dan had ik die
vraag hier niet moeten stellen. Die mensen hebben
me echter niet gezegd wanneer het contract was
getekend.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 15.07 uur.
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